
2015: 45%
2018: 38%
2022: 37%

88% kan inkomen voor komende 12 

maanden goed voorspellen

34% heeft moeite met de kosten van 

hobby's en vrije tijd 

41% spaart minder dan 10% van het inkomen

20% heeft minder dan € 1.000 aan spaargeld

35% heeft het gevoel niet genoeg geld achter de hand te hebben

32% heeft moeite met 

rondkomen 

Het leven betaalbaar

Het lijkt erop dat de overheidsmaatregelen en maatschappelijke initiatieven om het 
leven betaalbaar te houden, de financiële situatie van huishoudens hebben 
verbeterd.

Ondanks dit positieve beeld, laat het onderzoek zien dat er nog steeds groepen zijn 
die in een financieel kwetsbare en onzekere situatie verkeren. Dit zijn vooral 
huishoudens met lagere en/of wisselende inkomsten, huurders en 
jongvolwassenen. Deze groepen voelen zich ondanks hun eigen inspanningen op 
meerdere vlakken onzekerder en maken zich vaker zorgen over hun financiële 
situatie.

Rondkomen Inkomen

80% van degenen die 

moeite hebben met 

rondkomen, heeft moeite 

met betalen van 

boodschappen

42% van degenen die 

moeite hebben met 

rondkomen, kan weleens 

rekeningen niet betalen

16% weet niet of ze recht hebben op 
toeslagen
13% weet niet waar ze informatie over 
toeslagen zouden moeten zoeken

21% checkt nooit of ze recht hebben 

op toeslagen

Positief beeld, maar sommige groepen blijven kwetsbaar

Uitgaven

36% heeft 

moeite met 

betalen van 

boodschappen

Prioriteit
1. Huur & hypotheek 
2. Energie
3. Zorgverzekering

Sparen

[
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35%

Betaalbaarheid energietransitie
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Moeite met rondkomen Gevoel niet genoeg geld achter de
​hand te hebben

0

20

40

60

80

100

Het leven betaalbaar

Als het gaat om bestaanszekerheid, zien we de energietransitie als 
de meest uitdagende maatschappelijke ontwikkeling waar Nederland 

nu voor staat

27% 

heeft beperkt 

of geen grip 

op de kosten 

van energie

9% zou graag willen verduurzamen maar kan het 

niet betalen

20% kan niet zelf investeren in duurzame 

oplossingen, want is afhankelijk van verhuurder of VvE

33% verwacht problemen als er geen 

energiebesparende maatregelen worden getroffen

Rondkomen: uitgesplitst per (kwetsbare) groep

Jongeren vs ouderen

Huurders vs kopers

Lagere vs hogere inkomsten

Wisselend vs vast inkomen
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